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Metaoxnuatiopde Laplace

OpLopég

Mtia ouvvdptnon f/[0,+0c0) ovoudletal katd TUIfpaTa ouvexts avy,
yia kdBe b > 0, to mA1i0o¢ twv onueiwv & € [0, b] aouvéyeiac eivat
remepaouévo kat N f wapovoid (et acvvéyela mpdTou gidouc o avtd
(6nraé1 vrdpxouv ta mAevpikd bpra f—(§) = Iing f(x) kat

X—&

(&) = Iirrgl+ f(x), aAXd Sev eivat kat ta o ioa ue f(&)).
X—

.

OpLopég

Mia ouvvdptnon f/[0,+00) ovoudletar ekBetiktic Tdéne a, émov
a e R, av vrdpyovv c, ty > 0, tétolol wote

If(t)| < ce™, yia kdBe t > to.

\.

Y upPoriloupe pe L, to ovvoho ouvaptioewv pe Tedio opiopov [0, +00)
Tou elvol kot TApATO ouvexeic ko ekBetikfic TéEng a.
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Metaoxnuatiopde Laplace

Oplopéc

To yevikevévo odokAdpwua

+oo
Lf(t)] = /0 f(t)e *dt,

yia Tic Tiuéc Tou s ov ouykAivel, opilet uta ovvdptnon F(s), n omoia
ovoud {etatr petaoxnuatiomés Laplace tne ouvdptnone f/[0, +00). )

Mpétoon
Av f € L,, téte To yewikeupévo odokAtpwua F(s) = L[f(t)] ovykAiver
anmodUtwe yia kdBe s > a kat opolbuoppa oe kdBe Sidotnua [b,+00),
pe b>a, kat lim F(s)=0.

s—+00

.
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Metaoxnuatiopde Laplace

Mapoatnpfioeic oto cupBoiiopd

Y Tol ETOUEVAL, XPNMOLLOTIOLOUME TtdvTa Tic peToANTéC
@ t yLal TNV apXLkn ouvdptnom f ko
@ S YLOL TO METOLOXNUATIONS TG,

o omoiog cupBoAiletan pe To avtioTolxo ke@ohaio ypdyrpo, SnAodn e
F.

Qotbdoo, autd Sev sivor deopeutikd.

Mo topddetypor, oov Bélovpe va cupBolicoupe pe u t) wetofAnTs Tne
F, téte ypdyoupe F(u) 7, o emionua,

L[ (£)](v)
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Metaoxnuatiopéde Laplace duvopooeipdc

Mpétoion

Av n Svvapuooeipd
(o]
F(t) = ant"
n=0

ovykAiver yia kdBe t > 0 kat vrtdpyovv c,a > 0, kat ng € N, tétolol

wote
an
n>ny=l|an| < c—,

n

TéTe

(o] [o¢] |
LIFD] =Y anl[t"] = Zan%, na kdfe s > a.
n=0 n=0
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Metaoxnuatiopéde Laplace meplodikng ouvdptnong

MNpétaon

Av opiletat o petaoxnuationde Laplace piac meplodikiic ovvdptnone
/[0, +00), pe mepiodo T, téTe eivar

i
CIF(H)] = % /0 St (1)dt.
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Baoikol petaoynuatiopol Laplace

1
Bl. L[e?] = T nees>a

Ewdwka, L[1] = =, yie s > 0.

C‘, u,|._.

r
B2. L[t?] = (a; , Y s > 0 ko @ > —1.

nl
Ewdiké, L[t”] = o1 YS >0 kow n €N,

B3. L[cos(at)] = poap Rl Ll[sin(at)] = oo s > 0.

s _ a
B4. L[cosh(at)] = 22k L[sinh(at)] = 2 g s> |al.
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I&uétnTee (1)

Av f, fi,f € Lc, yioe k&mowo ¢ > 0, ko F(s) = L[f(t)], tote
I1. Llafi(t) + ch(t)] = aLllf(t)] + L[f(t)] (vpopukdTnTa).

12. Lle*f(t)]=F(s—a),s—a>c.

f(t—a) t>a

0 t<a
Llg(t)] = e"*=L[f(t)]. (a > 0).

13. Av g(t) = , Tote g € L kau

4. L[f(at)] = %F (%) a>0,s> ca.

I5. L[f'(t)] = sF(s) — f(0), s > c.
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IBuétnTec (2)

6. L[F(M(t)] = s"F(s) — s""1F(0) — s"2f/(0) — - - - — F("~1)(0), s > c.

7. [/Ot f(u)du} - %F(s), s>

18. L[t"f(t)] = (—1)"F(I(s), s > ¢, n € N*.

—+oco
9. Av lim @ e R, tote L [@} :/ F(u)du, s > c.

t—0+t
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Y UVENMEN

Oplopéc

Av f g € L,, téte opiletar n ovvéAié1j touc we n ouvdptnon

(F = g)(t) = £(t) * g(t) = /0 F(x)a(t — x)dx.

H ouvéhEn ikavomolel tne 1Budtnrec:

frg=gxf, (Fxg)xh="fx(gx*h), fx(g+h)=Ffxg+fxh.

MNpétaon
Av f,g € L,, téte L[(f * g)(t)] = L[f(t)]L[g(t)].

EmumAéov, amodetkvieton 6t fo,g € L, = Fx g € Lo, Yot k&Be £ > 0.
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AvtioTpopoc petaoxnuatiopde Laplace

MNpétaon

Av f,g/[0,+00) ovvexeic kat L[f(t)] = L[g(t)], téte eivar f(t) = g(t).

OpLopég

Av /[0, 400) kat F(s) = L[f(t)], téte n ovvdptnon f(t) ovoudetat
avtiotpopog petaoxnuatiopnéc Laplace tn¢ ovvdptnone F kat
ovuBoriletar ue f(t) = L7[F(s)].

Bd oel tn¢ mponyoUuevng mpdtaong, av f ouvexiic, TOTE 0 AvVTiOTPOPOS
uetaoxnuatiopnds tne F(s) = L[f(t)] opilerar povoorijuavra.
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Baoikol avtiotpoyol petaoxnuatiopol Laplace

Bl

B2

B3".

B4

E_l

E_l

Efl

E_l

1
] =e? yia s > a.

s—a
r 1
%] =t yio s > 0«kow a>—1.

s
. B . |
————| = cos(at) kou L =sin(at), yio. s > 0.
s2 + a2 s2 + a2
. § ) |
22| = cosh(at) kouw L 22| = sinh(at), ywa

s > |al.



I8L6tNTec avtioTpowou ML

Av f ovvexiic, f € L¢, i k&moto ¢ > 0, ko L[f(t)] = F(s), téte

Eil[chl(S) + C2F2(S)] = C1£71[F1($)] + C2£71[F2($)], c,0 €R
L7YF(s —a)] = e*f(t), s —a>c.

E—l[e—asl:(s)] _ {f(t a) t > a.

t<a

L7YF(as)] = —f( ) a>0,s>ca

]
L1[sF(s))] = ( ), étav £(0) = 0.
L1[s"F(s)] = F()(t), étav £(0) = /(0) = - -- = F("=1)(0).

-1 EF(S)] - /Ot F(u)du.

LF(s)] = (~=1)"t"f(t), n € N.
+oo
. Av lim @ € R, téte L1 [/s F(u)du} = @

t—0t

13 /50



Acknoeic

‘Aoknomn (Avpévn doknomn 11)

Na eupeBotv o1 petaoxnuatiouoi Laplace Twv ouvaptioewyv
f,g,h/[0,+00), pe
i) f(t) = et cos 3t

t
ii) g(t):/ u cosh udu
0
[ h
i) h(t):/ MYy
0

u
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Acknoeic

i) f(t) = e %'t cos3t.
O¢toupe fi(t) = cos3t kau fh(t) = tfi(t), omdte f(t) = e 2t H(t). O
sappdooupe aAvoLdwTd Tic KatdAANAeg BLéTNnTec Tov ML Eekvvtoc

s
atd v fi(t). And tov Baowkd timo L[cos at] = o Bpiokoupe
s> +a

Fi(s) = - i 5 Y tn ovvéxela, epappdlovtag tnv ddtnta 18, éxouue
s
ot . )
S sc—9
Fo(s) = L[th(t)] = —Fl{(s)=— [ —— | = ——.
2(s) [t (t)] 1(s) <52+9) (s2 +9)2
Téhoc, Bdosl tne dudtnToc 12, Bpiokouue 6TL
(s+2)2 -9
((s+2)2+09)?

F(s) = Lle *'h(t)] = Fa(s +2) = (Medio opiopov;)
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Acknoeic

Noon (ovvéxeia)

t
i) g(t) = / u cosh udu
0

Opoiwg, Bétouvpe gi(t) = cosh t kou go(t) = tgi(t), omdte
Gi(s) B4 = Ko
A

Ga(s) 8 —Gi(s) = — ( S )/ _ (527“

s2—1 s2 —1)2

TéMoc, Bdoel tnc W8uétnrac 17, Bpiokouue 6L

G(s)=L [/otgg(u)du] — %Gg(s) = S(i%
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Acknoeic

Noon (ovvéxeia)

T oA h
immo:/sm“mhamwuﬂn:mmmmmm:
0

u
B4 1 _1( 1 1

enére Hls) = 1 =5 \s01 511

= lim ——— = |lm —————— =

= |lim ——
t—0+ t t—0+ 2t t—0+ (2 t)' t—0+ 2

pTtopoUpe val epoppocoupe Ty LadTnTa 9, Ttaipvovtog

19 +o00 1 +o00 1 1
H = H = — —
h(s) /s 1(u)du 2/5 <u—1 u—|—1> du

ss11[ wu—17T° 1 s—1 1
= Zl|In =—(Inl—1In = —I|n
2 u+1 2 s+1 2

S|

Téhoc, Bdoel tne dudtnToc 17, Bpiokouue 6TL

H(s) =L [/Othz(u)du] = %HQ(S) _ 1 InSt 1

2s s—1°

), s > 1, ko, opov
hi(t t -t t =t/ t —t
im 1(t) e —e (et —e™F) . ef+te

hl(t)
rat

—

s+1
s—1
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‘Acknon (‘AAvtn doknon 17)

Na eupebsi o petaoxnuatioude Laplace tne meplodikiic ocuvdptnong
f/[0,4+00), ue ypapikn mapdoraon

f(t)

L A B

l .

‘Omnwe waivetow oto oxfua, 1 f €xel epiodo 2a, omdte

F _ 1l 2 f —st _ 1 ? —st
(5) = m A (t)e dt = m ; (S dt
1 e st]? 1—e 2 1
T 1_e2s [ —s }0 T s@A—(e)?)  s(te )

v
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Acknoeic

‘Aoknom (Avpévn doknon 12 (PEB 2017) )

Na amoSeiyOel 6T

—bt _ —at
L [;] =In <s+a> , a,beR,s>max{—a, —b}.
t s+ b

X1t ovvéyeia, va vrmodoytolel To yevikeuuévo odokAtipwua

+oo ,—10t —16t
e — €
|
0 t

Oétouvpe f(t) = e Pt — 7% kou g(t) = f(t)/t, emopévag

B1 1 1
 s+b s+a

s > max{—a, —b}.
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Acknoeic

Noon (ovvéxeia)

EmimtAéov, emeld

—bt —at —bt —at/
. e —e . e —e . _ —
im —— = |lim # = lim (ae”*—be Py =a—beR
t—0+ t t—0t t t—0t

atd v WdtnTa 19 émeton, vl s > max{—a, —b}, 6t

Clg(t)] = /;OO Fu)du = /;OO (uib _ u;) du

= [In(u + b) — In(u + a)]F> = [In u+ b:|+oo

u-+a
s+b n s+ a
s+a  s+b

Katémv tovtwv, Bétovtac b = 10, a = 16 kou s = 0, éxoupue 611

1 +00 +oo ,—10t _ ,—16t
n%_ G :/ g(t)e—ofdt:/ e e
10 ; ; t

s

=I|nl—In

v

Mpooox1: Lto televtaio Pripe, emAéyouue a, b, s pe s > max{—a, —zbo}.so



‘Aoknon (Avpévn doknon 31 (IOTN 2014) )

Na evpebei 0 avtiotpopoc uetaoxnuatiopde Laplace f(t) tne

s+a
i F(s) =1
ovvdptnone F(s) =In <s b

Oa xpnotpomownBei 1 8éTnTa 18 —tf(t) = L7[F/(s)]. H maparyddyion
tnec F yivetow amdovotepn av ypddovue tThv F otn popen

), s > max{—a,—b}, a,b € R.

s+ a
F(s)=1In <s+b) = In(s + a) — In(s + b).
Etvouw Aoitédv
1 1
. _ =1/ _ pr-1 . _ p—at —bt
tr(6) = LF(s) = £ — — ] 7

dpa f(t) = (e7Pt — e~ /t.




MNapatipnon: H avtiotoiyn W8idétnta 18 Tov ML eivan 1

L[tf(t)] = —F'(s)
ko Boe ptopovoe var xpnototownBetl avti tne 18" yrow T Adon g
doknong, dnAad1

1 1 . B e—bt . e—at
Ll=tF()] = F() = == = £le " —e ] = L[5

dpa f(t) = (e7Pt — =) /t.
‘OTntwe paivetol omd TNV TOPATAVE TOPATHPNO, LTTOPOUIE VoL

Xpnotpomotovpe pévo T 9 dotnteg tov ML avtl twv avtiotolywv 9
Tou avtioTpoyou ML, yia Tov poodioplopnd evédc avtiotpoyou ML.
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Opolwe Advetow ko M edpevn doknotn. Evalhoktikd, Oo Aubel e
XPHOTM TWV YVWOTWV SUVOLLOOELP®V

o~ (-1 o~ (=1 2
n(l+x)= Z ——x" x e (-1,1], cosx:z (2n)'X ,x € R.
n=1 n=0 '

‘Aocknon (Avpévn doknom 32 )

Na eupebBei 0 avtiotpopoc uetaoxnuatiopnds Laplace f(t) tne

1
ouwvdptnone F(s) = In (1 + 2
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Acknoeic

Mo s > 1, epappélovtoc tov TOTO TN AoyoplBuikic oelpdc yLal
X = 1/52 € (0, 1], kaBdg kou Tov TOTO B2":
t2n 1 t2n—1

-1 _ _ 7 ;
[52”] r2n) ~ (2n— 1)1 X

£ In <1+ ) 1[2 i szn]—i$ﬁl[$]

Mopoartipnon: To mopandve amotéreopa toylel yio k&be s > 0,
TtoLpdAo Tovu 1 AoyoplBuiky oelpd ouykAivel pévo yia s > 1.
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Acknoeic

‘Acknon (Avpévn doknon 38 (IOTN 2013) )
Na evpebei 0 avtiotpopoc uetaoxnuatiopdés Laplace f(t) tne

ouwvdptnone F(s) = m

o) pe avdAvon oe anAd kAdouarta,
B) e T Poribeta tne cuvéAdnc,
Y) e T Porbeta tng tbidTnTac 7: E_l[%G(s)] — fot g(u)du.
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Acknoeic

a) Mo amhomoinon twv Tpd&ewv, kdvoupe ovdAuon oe aTAd
KA&opaTA WG Tpog TN peTaAnTh s? (avti yia Ty s), Bplokovtag 4Tt

1 1/1 1
_ p-1 _ -1 4z (- _ _ -
f(t)_ﬁ [F(S)]_[’ [52(52+9)] L [9 <52 52+9)]
Loy 1 3
_ltfi in3t
“o 7"

3t —sin 3t
27 '
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Acknoeic

Noon (ovvéxeia)

B) Tmevbupileton 6t £(t) * g(t) = L7[F(s)G(s)]. Emopévag,

1
3(t) = LBF()] = £ szi—i—E)] I

‘ 3t —sin 3t
:/ (t—z)sin3zdz:i.
0 9

(To olokApwpa Advetow pe Tapayovtiks) ohokAfpwon.)
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Acknoeic

Nbon (ouvéxeia)

1
v) Epoppélovtac Siadoxikd tnv diétnta 17 Eil[g G(s)] = fot

Eexwmvtog amd ) ovvaptnon g(t) = sin3t, pe G(s) =
oTL

£ 23 1= sings

t t
1 : | —cos3u|" 1-—cos3t
=L 552 )] —/ sin3udu = [ 3 ]o =—3

3

t1 — cos3u 3u —sin3u
—1 _ _
HES [52(52 +9)] /0 = [

9
- 3t —sin3t

9

)

g(u)du,

, éYouue
9XP~
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H emdpevn doknon Advetaw wévo pe tn Porberal tne ouvéMEne, kaboe m
Tapdotoon Sev amAoToleital he avdAuon o ATTAG KAGLOWOLTOL.
‘Acknon (Avpévn doknon 39 (XEM 2014) )

Na eupebei, pe tn Bonbeia tne ocuvéAilne, o avtioTpopoc

uetaoxnuationde Laplace f(t) tne ovvdptnone F(s) = ﬁ

V.

Oa xpnouotonfel n TavtdTNTAL

2sinasin b = cos(a — b) — cos(a + b)
1 oToila TPokITITEL e apoipeon Kot WA aTtd TIC TULUTOTNTES

cos(a — b) = cosacos b+ sinasinb

cos(a+ b) = cosacos b —sinasinb

\.
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Acknoeic

Noon (ovvéxeia)

Aol F(s) = L[sin t]L][sin t], BdoeL twv 8otfitwv ¢ cuvéléne, éreton
6t f(t) =sint xsint, ondte

t

2f(t) = 2/0 sinzsin(t — z)dz = /0 (cos(2z — t) — cos t)dz

- [M]; - cost/otdz _sin(®) =sin(=t) ooy

2 2

—=sint — tcost

sint — tcost

Apa, f(t) = 5
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‘Aoknon (‘Alutn doknon 41B)

Na evpebei, pe tn Borbeia tne ouvéAilne, o avtioTpopoc
uetaoxnuationds Laplace f(t) tne ovvdptnone F(s) = m
s
V.

Ocopo o Fis) = s K Fa(s) = o, omd

EWPOUUE TIG CUVALPTHOEL s) = ——— ko Fp(s) = , oTdTe

polpe Tic ptrioeic Fi 212 2 P
F(s) = Fi(s)Fa(s).
Etvou
H(t) = L7Fx(s)] =sint
-1
ko, emeldf) Fi(s) = 7Fé(s) émeton 6TL
_ -1 __ 18 tsint
fi(t) = L7R()] = L7 F(s)] = —( DELTHF(s)] = ——

\.
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Acknoeic

Noon (ovvéxeia)

Emopévwg, givon

f(t) = L7 Fi(s)Fa(s)]

2

4

1 t
—/ zcos(2z—t)dz —
4 Jo

_ tsint

1 t
/ zsinz sin(t — z) dz
0

1 t
/ z(cos(2z—t)—cos t)dz
0

*sin t

cost

t
/ zdz
0
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Acknoeic

Nbon (ouvéxeia)

To TP®TO OAOKATPWILOL AVVETOL [LE TLOLPOLYOVTLKT) OAOKANPWON:

/OtZCOS(2Z—t)dZ - /otz <W(ZA>, N

_ [Zw]t /Ot sin2z—t) _ tsint . [cos(zz_t)]t

z
2 0 4

2 2
_tsint n cost —cos(—t)  tsint
-2 4 2

0

£V To de0TEPO OAOKATPWUA Efvall To

t 271t 2
/ zdz = [Z—} = t—
0 2 ]y 2

t, .
Emopévawg, tedikd Tpokimtel 6t f(t) = g(sm t — tcost).
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

‘Acknon (IOTN 2015 (BA. Auvpévn doknon 41) )
Na AvBei, e tn Borbeia tou uetaoxnuatiomol Laplace n Siapopikiy
elowon

y'(t) —6y'(t) +13y(t) =0,  y(0)=1,y'(0) =3.

©étoupe Y(s) = L[y(t)], onéte Pdoet Twv oty
L' ()] = sY(s) —y(0),  L"(t)] = s*Y(s) — sy(0) — y'(0),
Talpvoupe Stadoxtkd Tig oxéoelg

s2Y(s) — sy(0) — y'(0) — 6(sY(s) — y(0)) + 13Y(s) = 0
(s2—65+13)Y(s)—s+3=0
Y(s) = 5651 i 53)2‘1 7 = Lleos2t](s —3)

y(t) = e cos2t (12: L7YF(s — a)] = e?f(t))
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

MNopotnpfiostg

1. Ye pa AE td&ne k divovtou k apyikéc typée y(0),y'(0), .. .,
mpokepévou va Bpebel m Adon tne. Av Sev Sivovtan apxikéc Tiéc,
téTe TIc Bewpolpe otabepéc ko Bplokoupe tn yevikh Adom tne AE,
OUVOLPTHOEL LUTOV TwV oTobepdv.

2. H mponyoluevn AE Atav ypoppukt pe otabepolc ouvtedeotéc. Ye
auTh TV Tepimttwon, 1 eéiowon tng Y(s) Tov mpokiTTeL sivo
adyePpikn ko umopel vor AuBel e0koAaL.

Av oL cuvtedeoTéc elvo ToAudVUpA Tov t, ToTE 1 &lowoT Tou
TpokUTTEL Bt eivor ypopuik®y AE mpdtne téEne, dtwe otnv
£TLOEVT ALOKNOT).
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

‘Acknon (‘AAvtn doknon 47B)

Na AvBei, e tn Borbeia tou uetaoxnuatiomol Laplace n Siapopikiy
elowon

y'(t)+ty'(t) = 2y(t) =2,  y(0) =y'(0) = 0.

.

O©¢toupe Y(s) = L[y(t)], onéte Pdoetl Twv BlotHTwv

LIy'()] =sY(s)—y(0),  LI"(t)] = s*Y(s) — sy(0) — y'(0),
o L[ey(8)] = (~1)7Y()(s), ométe Llty' ()] = —LLIY (1))
Talpvoupe Stadoxtkd T oxéoelg

s?Y(s) = sy(0) — y'(0) — (sY(s) — ¥(0)) —2Y(s) = %
(2= 3)Y(s) — sY'(s) = %
Y'(s) + <§ - s> Y(s)= =1
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

Nbon (cuvéxeia).

3 -2
Mo tyv enihvon e FAE Y/(s) + <; — s) Y(s) = = Bétoupe

#(s) = = — s, vnoloyiloupe to adploto oAoKAPWUL
s

2
/¢(s)ds:3lns—%+k, keR

ko Bétoupe /(s) = e3M5757/2 = §3e=5°/2 Moamhaoidlovtag katé
péAn tn FAE pe /(s), moipvoupe
(I(s)Y(s)) = 2I(s) = —2se~="/2 = (2e=="/2)', omére
> es?/2 2
I(s)Y(s) = ¢ + 2e7"/2 ko dpar Y(s) = 3 + =
Emeudh lims_ oo Y(s) = 0, émetoun bt ¢ = 0 kouw &po y(t) = t2.
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

‘Acknon (‘AAvtn doknon 45)

Na eupebsi, pe tn Boribeia tov petaoyxnuatiopnol Laplace, n yeviki
Abon tne¢ Sapopikric eélowonc

y"(t) —2y'(t) + 2y(t) = t(sint — 2cos t) + 2(cos t — sin t)

kat ot ovvéxela va evpebel 1 uepikti Avon ue y(0) = y'(0) = 1.

Apyikd, Bétoupe

f(t) = t(sint —2cost) + 2(cost — sint)

to deltepo péhoc tng AE ko vroloyiCoupe tov ML Tou:
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

Nbon (ouvéxeia)

f(t) = t(sint —2cost) + 2(cos t — sint)
= L[f(t)] = L[t(sint — 2cos t)] + 2L][cos t — sin t]

— f%qsin t — 2cos t](s) + 2L[cos t — sin t]

IR0 SN D (]
:<52+1) + £2+1)
(25 —1)(s?+1)—(2s - 1)(s*+1) 2(s—1)
N (s2+1)2 s24+1

2(s>+1) — (25 — 1)25s + 2(s — 1)(s®> + 1)
(52 u ]_)2

_25(s2+ 1)+ (1—25)2s  2s(s? — 25+ 2)
- (s2 4 1)2 - (s241)2
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

Noon (ovvéxeia)

©étoupe Y(s) = L[y(t)], onéte Pdoet Twv oty
LIy'()] = sY(s) = y(0), LIy"(t)] = s*Y(s) — sy(0) — y'(0)

kow L[t"y(t)] = (—1)" Y (s), naipvoupue Siadoyikd Tic oxéoeic

S 52 — 25
2Y(s) — sy(0) — y'(0) — 2(s¥(s) — y(0)) +2Y(s) = 25 —25+2)

(52 e 1)2
2 _
(2 — 25+ 2)Y(s) — sy(0) — y/(0) + 2y(0) = %
2s sy(0) + y'(0) — 2y(0)
YO =it -1

o= () + 201, YO _yO

(s—12+41 (s—1)°+1
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

Noon (ovvéxeia)
Enopévag, n yevikn Aoon tng AE eivow 1
y(t) = L7YY(s)]
-1 s—1
| —il 1oy —l
(g ) 1 YO ] + 0O -y

=tsint + y(0)e’ cost + (y'(0) — y(0))e'sint

1
(s—1)°+1

]

ko, Bétovtag y(0) = y'(0) = 1, Bpiokoupe bt

y(t) = tsint + efcos t.
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

‘Acknon (‘AAvtn doknon 48)

Na Avbei, e tn Borbeia tov uetaoxnuationoV Laplace, to ocvoTnua

o — 32t
{}/Eg iigg _ 3 ’ érav x(0) =2,y(0) = 0.

\.

©étovtag X(s) = L[x(t)] ko Y(s) = L[y(t)] ko epoppélovtag ML
KT AT OTIC £ELODOELC TOV CUOTHUATOC, TIPOKUTTEL TO CUOTMLOL
3 72
X—x(0)4Y = —— SX+Y=—"""2 XYy =22
s—2 & s—2 & s—
sY—y(0)+X=0, sY+X=0, X=-sY,

AvtikaBiotovtog tnv deitepn oTnv TPAOTY, £XOUlE OTL

7—2s
s—2

—S2Y +Y =
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Aokfoeic - Emidvon Atapopikiv Eélowoswv

Nbon (ouvéxeia)

otméte

2s -7 —s(2s = 7)

TeaE-n Y YT e

Me avdduon oe amtAd kA&opoto, Ppiokoupe 4tL

1 52 32 2 5/2 32
= — - X = — —
Y 572+571 sl Kol ———- -1
Emopévawc,
5 3 5 3
y(t) = —e*t + §et - Ee_t kow  x(t) =2t — §et _ §e_t

43 /50



Aoknoelc - Emidvon OlokAnpwtikayv E€lodoswv

‘Acknon (Avpévn doknon 45 (XEM 2015) )

Na AvBovv, e ) Borbeia Tou uetaoynuatiounol Laplace, ov eéiodoeic

a) y(t) = —sinht + /Ot sin(t — z)y(z)dz,

t
B) / #dz:t{ émov 0 < a<l,
0 _

t
Y) / y'(2)y(t — z)dz = 24t3, émov y(0) = 0.
0
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Aoknoelc - Emidvon OlokAnpwtikayv E€lodoswv

t
a) y(t) = —sinht + / sin(t — z)y(z)dz.
0
H Soopévn e€lowon ypdpeton loodlvapua otn popyn

y(t) = —sinht + y(t) *sint

©¢tovtag Y(s) = L[y(t)] kou epappdlovtag katd péAn M.L. otnv
e€lowon, TPoKUTTEL

1 1
Y(s)=— Y
(S) 52 _ 1 52 + 1 (S)
omdte )
sc+1 2
Y — == —
() s2(s2—1) s s2-1
Emopévawc,

y(t) =t —2sinh t.
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Aoknoelc - Emidvon OlokAnpwtikayv E€lodoswv

Noon (ovvéxeia)
t
y(2) a
——dz = t°.
0) ||
H Soopévn e€icwon ypdpeton 1oodivopua otn popyn
y(t) « 271 = ¢2,

©¢tovtag Y(s) = L[y(t)] kou epappdélovtog kotd uéAn ML otnv
e€lowon, TPOKUTTEL

Vo = T
MNa+1) a

Emopévag, Y(s) = = Kou dpa y(t) = a.

M(a)s
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Aoknoelc - Emidvon OlokAnpwtikayv E€lodoswv

Noon (ovvéxeia)
t
Y) / V' (2)y(t — z)dz = 24t3.
0

H Soopévn e€lowon ypdpeton Loodlvapa otn popyn
y'(t) % y(t) = 2483

©¢tovtag Y(s) = L[y(t)] kou epappdlovtog kotd uéAn ML otnv
e€lowon, TPoKUTTEL

_24I(4) 246

(sY(s) = y(0))Y(s)

24 -6 12
Emopévag, sY2(s) = s SnAadh Y(s) = £—= kou dpat

4 $5/2
12
(0 =767

s4 s4

£3/2,
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Aokfoeic - Emidvon E€lowoswv Alaipopiov

1 o
TrevBiuon (yewpetpik oepd): x| < 1= —— = Zx”
—x

‘Acknon (Avpévn doknom 46)

Na Av0Bei, e tn Borbeia tou petaoxnuationov Laplace, n eéiowon
y(t) =3y(t—1)+2y(t—2) =1, étavt < 0= y(t) =0.

.

©étovtag Y(s) = L[y(t)], and tnv Biétnta 3 mpokiTTeL 6TL
Lly(t —a)] = e7?°Y(s), vy k&Be a > 0. Emopévwg,
Y(s) —3e 5Y(s) +2e 2Y(s) = 1/s, ondre

1
Y(s) = s(1 —3e=5 +2e2%) a s(1— efs)(l - 2675)

1 2 1
— 2o\ onE
(12e5 1e5) Z

.

* Avarntboooupe yla s > In2, omdte 0 < e™° < 2e7° < 1.
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Aokfoeic - Emidvon E€lowoswv Alaipopiov

Noon (ovvéxeia)

Epapuédlovtog tnv ddtnta 13, yio Ty owvéptnon f(t) = 1 pe
F(s) = 1/s, mpokitreL bt

E = e ()] = {

f(t—n), tzn,_{l, t > n,

0, t < n, 0, t<n,
dpal
(oS —i5 (oS
y(t) _ [’71 [Z(2n+1 o 1)%] _ Z(2n+1 . 1)[’7
n=0 n=0

[t] Lt] Lt
=> (2:2"-1)=2) 2"-> "1
n=0 n=0 n=0
=202l 1y — (|¢) + 1) =2lt+2 _ 4] —3.
k Xk+1 -1

* Xpnowomouifnke o yvwotdg tomog x # 1 = Zx” =
n=0

x—1
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‘Acknon (Avpévn doknom 40)

Na amobeiyOei, ue ™) Poribeta Tou petaoynuatiopnov Laplace tnc

ouwvéAiéne, o tomog B(m, n) = rr((mm)i&")) m,n > 0.

v

71[F(a+ 1)] s

AapBdvovtoc vtddm tov toto t? = L —1, kB¢ kot
v et £(t) * g(t) = L7LF(s)G(s)], mpokimtel, yio s > 0, émt

B(m, n)[(m + n) = T(m)[(n) < B(m, n)r(m +n) _ [(m)[(n)

sm+n sm gh

<B(m,n)L 1[ (Tnjnn)]_ 1[¥r(:)]¢>8(m7n)tm+nlztml*tnl

Kol 1) Tedevtaior LodTnToL Loy L, olpol

t 1
U :/ 2" Yt—2)"tdz Z_ZUt/ (ut)™ Y (t—tu)" tdu
0 0

1
= ¢l / " (1 u)"du = £ LB (m, n).
0

ol
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